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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES - 9ª DO ANO DE 2013. 

 

 

 

Aos dez (10) dias do mês de junho (06) de dois mil e treze (2013), 
às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São José do 
Calçado-ES, sob a Presidência do Vereador Joaquim Geraldo 

Teixeira Muzy (Teté), que verificou no livro de presença o 
comparecimento dos seguintes representantes deste Legislativo 

Municipal: Almir de Almeida Lima (Nel Lima), Benedito Borges de 
Souza (Dito), Elias Miranda de Sousa (Durepox), Francisco Sana 
(Nel da Terra do Sol), Sebastião Natal Gonçalves (Natal), Wagner 

Vieira França (Waguinho) e José Ailton Cardoso Boca (Boca). 

Ausente o Vereador Luis Cláudio Castanheira de Moraes 
(Bodoque). Havendo número legal, o Presidente declarou abertos 
os trabalhos da presente Sessão e determinou ao 1º Secretário 

vereador Waguinho França, proceder à leitura da Ata da Sessão 

Ordinária anterior, que foi aprovada. Em seguida convidou a todos 
para a execução do Hino Nacional, logo após, o Hino do Município. 
O Presidente (Teté) justificou a ausência do Vereador Luis Cláudio 

(Bodoque). Logo após, fez a leitura de um texto bíblico, 

Eclesiástico 3, versículo 19, “Numerosos são os homens altivos e 
soberbos, mas aos humildes que Deus revela os seus segredos”. E, 
como de praxe, convidou o Pastor Luis Carlos para uma palavra 

de fé. Dando continuidade, o Presidente (Teté), passou ao 

PEQUENO EXPEDIENTE: CM141988/2013, do Ministério da 
Educação informando a liberação de recursos financeiros 
destinados a garantir a execução de programas do Fundo Nacional 

de Desenvolvimento da Educação, entidade: PREFEITURA 

MUNICIPAL DE SÃO JOSÉ DO CALÇADO; - QUOTA, 
R$21.550,42. Informativo do Ministério da Saúde, informando a 
liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de Saúde 
para pagamento dos seguintes programas: - TETO MUNICIPAL DA 

MÉDIA E ALTA COMPLEXIDADE, comp. 05/2013, R$ 111.771,30; 
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- SAÚDE BUCAL, comp. 04/2013, R$6.690,00; - PAB FIXO, comp. 
05/2013, R$21.672,92; - TETO MUNICIPAL REDE DE URGÊNCIA 

(RAU-HOSP), comp. 05/2013, R$80.424,96; - CEO – CENTRO DE 
ESPECIALIDADES ODONTOLÓGICAS, comp. 04/2013, 

R$8.250,00; - SAÚDE DA FAMÍLIA, comp. 04/2013, R$28.520,00. 
Of. PGM 038/2013 do Procurador Geral do Município Dr. Marlon 

Abreu Pereira, encaminhando as Leis abaixo relacionadas 
devidamente sancionadas pela Prefeita Municipal: - nº 
1.799/2013, “Altera a redação do Art. 1º da Lei nº 1.780, de 15 
de janeiro de 2013; - nº 1.800/2013, “Autoriza a abertura de 
crédito especial suplementar do Programa de Trabalho e Natureza 
de Despesa no Orçamento Programa para o Exercício Financeiro 

de 2013”; - nº 1.801/2013, “Autoriza contratações temporárias 
para atender a Secretaria Municipal de Saúde”; - nº 1.802/2013 
“Autoriza a Procuradoria Geral do Município de São José do 
Calçado-ES a efetuar Protesto de Certidão de Dívida Ativa do 
Município de São José do Calçado e de Autarquias Municipais, na 

forma da Lei Estadual nº 9.876/2012 e do Código de Normas da 

Corregedoria Geral da Justiça do Estado do Espírito Santo e dá 
outras providências”. Convite para uma reunião que se fará 
realizar no dia 12/06/2013, às 14horas no auditório da Prefeitura 

Municipal de São José do Calçado para tratar da atualização da 

Lei Geral de São José do Calçado, das Microempresas, Empresas 
de Pequeno Porte e Microempreendedor Individual, juntamente 
com a equipe do SEBRAE. Convite do Governo do Espírito Santo, 
por meio da Secretaria de Estado da Agricultura, Abastecimento, 

Aquicultura e Pesca (Seag) e do Instituto Capixaba de Pesquisa, 

Assistência Técnica e Extensão Rural (Incaper) para a solenidade 
de lançamento de três novas variedades clonais de café conilon 
com qualidade superior de bebida, dia 13 de junho de 2013, às 9 

horas, na Fazenda Experimental Bananal do Norte/Incaper, 

Pacotuba, Cachoeiro de Itapemirim. Convite do Presidente da 
Comissão Municipal de Saúde, Vereador José Ailton Cardoso 
Boca, para uma reunião dia 21 de junho, às 14:30h, no Plenário 
desta Casa, para tratar de importantes assuntos referente a saúde 

do Polo Caparaó e do ABC capixaba, e com referência aos projetos 
em discussão junto ao Hospital São José e a Comissão Municipal 
de Saúde. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei nº 020/2013, “Dispõe 
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sobre as Diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária de 2014 
e dá outras providências”. O Presidente (Teté) informou que 

estão faltando alguns anexos e deixou o Projeto em estudo nas 
Comissões de Finanças e de Justiça para que analisem o projeto e 

peçam junto ao Executivo os anexos que estão faltando. Projeto 
de Lei nº 007/2013 de autoria do Vereador Elias (Durepox) que 
“Dispõe sobre a proibição de realização de concurso público, no 
âmbito do Município de São José do Calçado/ES, para fim 

exclusivo de formação de cadastro de reserva”. Após uma grande 
discussão, o Vereador Waguinho sugeriu que o projeto ficasse em 

estudo, e justificou que até mesmo pela situação econômica da 
cidade, o cadastro reserva são de dois anos e isso pode inibir a 

Prefeitura de abrir determinada vaga dentro do concurso porque o 
cenário econômico do momento, a dificuldade, a Prefeitura foi 

obrigada a colocar a vaga porque hoje a situação pode estar ruim 
porém, no futuro pode melhorar e a Prefeitura chamar mais 
alguém que passou no concurso, em sua opinião a matéria precisa 

ser mais debatida e mais estudada. O Presidente encaminhou a 
matéria para estudo na Comissão de Justiça. Requerimento nº 
076/2013 de autoria do Vereador Benedito (Dito) solicitando a 
Prefeita Municipal as seguintes melhorias para o Colégio Ercílio 

Cordeiro em Alto Calçado e para o Centro Cultural: 1) sugerindo 
contratação de um professor (Monitor) para aula de informática; 2) 
Um servidor para quadra de esportes, para auxiliar durante as 
aulas de Educação Física e outras tarefas correlatas; 3) aquisição 
e um telefone: e 4) disponibilizar sinal de internet. Aprovado. 
Ainda o Vereador Dito apresentou Requerimento nº 069/2013 
solicitando a Casa que oficie a Exmª Prefeita Municipal e ao Chefe 
da Defesa Civil do Município de São José do Calçado, solicitando 
ao mesmo que verifique com urgência os pontos críticos de 

barreiras e barrancos e fundo de algumas residências, que devido 

as chuvas a terra está úmida e com sinais visíveis de cair e colocar 
em risco a vida dos moradores, como por exemplo o quintal da 
casa do Sr. Ivan Azevedo localizada na Rua Francisca Teixeira, 
próxima a Igreja Wesleyana, e da casa da Senhora Wanderleia 

Ribeiro, localizada na Rua Domingos Martins, em frente a 
residência do Sr. José Batista Delatorre, e outras casas que 
também estão em área de risco, e alguns pontos localizados nas 
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estradas vicinais do Município, bem como a estrada que dá acesso 
ao sítio “Recanto Sereno” de propriedade do Sr. Maurinho. O 
Vereador Almir (Nel Lima) sugeriu emenda para que a Defesa 
Civil  faça  um  mapeamento  geral  de  todo  o  município,  porque 

existem  diversos  pontos  de  risco.  O  autor  dos  
requerimentos disse que existe uma preocupação muito grande 

devido a situação em que se encontra o nosso Município a respeito 
de barrancos, fundos de quintais e estradas vicinais que se 

encontram em áreas de risco e as pessoas só se preocupam com 
isso nos tempos de chuva, porém no tempo de estiagem cruzam os 

braços, visando isso, visitou várias casas em Calçado, por isso 
gostaria que a Defesa Civil juntamente com a Senhora Prefeita 

olhasse esse requerimento com muito carinho e nesse intervalo 
das chuvas até o mês de outubro que viessem trabalhar em prol 

disso, porque em sua opinião poucas coisas acontecem para 
acionar a Defesa Civil até essa data, e nesse meio tempo daria 
condições de fazer esse mapeamento para que quando chegassem 

as chuvas os problemas já teriam sido resolvidos. Requerimento 
069/2013 aprovado por unanimidade com a emenda. O 
Vereador Sebastião (Natal) apresentou os seguintes 
requerimentos: - 073/2013 solicitando a Prefeita Municipal que 

envie cópia da folha de pagamento do magistério deste Município 

referente aos meses de janeiro, fevereiro, março, abril e maio do 
presente ano; - 074/2013 solicitando a Secretária Municipal de 
Educação cópia da folha de localização dos professores; - 
075/2013 solicitando a Prefeita Municipal e ao Secretário 

Municipal de Obras que levante um pouco o calçamento antes e 

depois da ponte que fica localizada perto da casa do Sr. Oliveira 
Rodrigues. Tal solicitação se justifica, pois muitos caminhões 
passam por ali com excesso de carga e altura podendo tombar em 

cima das residências da Srª Maria José Pereira e do Sr. Alaor e 

ainda em cima de algum pedestre que possa estar transitando 
naquelas calçadas, podendo assim ocasionar um grave acidente. O 
Vereador Almir (Nel) sugeriu emenda ao Requerimento nº 
073/2013 solicitando que informe também o número de 

professores contratados e efetivos do Município. Todos os 
requerimentos de autoria do Vereador Natal foram aprovados. 
Requerimento nº 070/2013 de autoria do Vereador Elias 
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(Durepox) requerendo a Casa oficiar à Exmª Prefeita Municipal e 
ao Exmº Sr. Governador do Estado do Espírito Santo, solicitando 

aos mesmos que envidem esforços conjuntos no sentido de incluir 
o nosso município no programa do governo estadual denominado 

“olho digital”, anunciado no mês de maio, conforme notícia 
publicada no jornal “A Tribuna” do dia 09/05/2013, na página 26 

(cópia acostada). Inicialmente, foram contemplados seis 
municípios da Grande Vitória e outros dez do interior. E 

infelizmente São José do Calçado ficou excluída desse grupo 
inicial. O programa consiste na doação ao município, pelo governo 

do Estado, de câmeras de videomonitoramento para que sejam 
instaladas nos bairros com maior índice de criminalidade, 

ajudando na elucidação e nas investigações dos delitos. Além das 
câmeras, o governo do Estado ainda oferece pontos para sua 

instalação, software e treinamento para as equipes que vão 
monitorar os vídeos. Além do caráter investigativo, os 
equipamentos têm também caráter preventivo de crimes. 

Aprovado com 03 (três) votos contra dos Vereadores Boca, 
Natal e Nel Lima, os demais vereadores votaram favoráveis. 
Ainda o Vereador Elias apresentou Requerimento nº 071/2013 
solicitando a Casa oficiar à Exmª Prefeita Municipal e ao Exmº Sr. 

Governador do Estado do Espírito Santo, solicitando aos mesmos 

que envidem esforços conjuntos no sentido de pavimentar a 
rodovia estadual ES-181, do trecho que liga São José do Calçado 
ao distrito de Café (Alegre). Aprovado. Requerimento nº 
072/2013 também de autoria do Vereador Elias (Durepox) 

solicitando a Casa oficiar à Exmª Senhora Prefeita Municipal e ao 

Exmº Sr. Governador do Estado do Espírito Santo e ao Exmº 
Senhor Comandante-Geral da Policia Militar do Estado do Espírito 
Santo, solicitando aos mesmos que envidem esforços conjuntos no 

sentido de construir uma cabine da Polícia Militar ou, ao menos, 

uma área coberta para a viatura da PM na recém-inaugurada 
“Praça Saudável” mais especificamente a essa Colenda Câmara 
Municipal. O presente pleito tem o objetivo de atender pedido de 
populares, que, com enorme razão, entendem que o ponto, onde 

se encontrava um quiosque, é extremamente estratégico para 
nossa segurança. Além de ficar exatamente em frente a Câmara 
Municipal, o espaço fica a apenas uns 20 metros do Ginásio, a 
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uns 10 metros da Secretaria Municipal de Educação, a uns 20 
metros da Academia Calçadense de Letras, em frente, do outro 

lado, ao CEO (Centro de Especialidades Odontológicas) a uns 10 
metros do Jardim de Infância Marieta Castro, a uns 20 metros da 

Secretaria Municipal de Ação Social e da Biblioteca Municipal 
“Homero Mafra”, a uns 30 metros da Igreja Matriz; e por fim, fica 

dentro da próprias praça saudável. Portanto, o espaço, de fato, é 
incomensuravelmente estratégico, pois permite à Polícia Militar 

estar fisicamente presente em local próximo a vários prédios 
públicos. Aprovado. O Vereador Waguinho informou que 

analisou o projeto do governo a respeito da praça saudável e no 
local que está vago será construído um novo quiosque e um centro 

de atendimento onde se fará o cadastro das pessoas para 
participarem das atividades físicas. O Vereador Elias defendeu 
seu requerimento porque neste local existe a proximidade de 
muitos prédios públicos, inclusive duas escolas. O Vereador 
Benedito (Dito) se referindo ao requerimento sobre o asfalto, 

lembrou que no início do mandato os novos Vereadores 

participaram de uma reunião com o Governador que falou para 
todos que esse asfalto está no seu coração e em projeto. O 
Vereador comentou também que já estão fazendo análise do solo, 

analisando ainda aonde vão passar os bueiros e as empresas que 

estão realizando esses serviços dizem que é um projeto para 
construção do asfalto, por isso acredita que seria uma grande 
covardia do Governador do Estado depois de todo esse 
investimento, ele mais uma vez cruzar os braços para a realização 

dessa obra. Lembrou ainda que foi muito esperada a presença do 

governador na festa do município e infelizmente ele não apareceu. 
O Vereador Almir (Nel Lima) comentou que infelizmente Calçado 
já foi iludido várias vezes com a construção desse asfalto e sempre 

que é véspera de eleição o governo monta esse projeto, fazem um 

grande movimento e depois que passa a eleição paralisam tudo e 
Calçado fica esquecido. Lembrou ainda da falta de compromisso 
dos Deputados para com os Municípios pequenos. O Vereador 
Boca comentou que tem um documentário de todos os atos 

publicados no Diário Oficial autorizando essa obra e lembrou que 
desde 1969 já se faziam as medições da estrada para a realização 
desse asfalto. O Presidente (Teté) disse que apesar de já ter 
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sofrido bastante com essa situação do asfalto, desta vez se sente 
bastante animado com o diretor do DER porque tudo o que ele 

explicou também foi dito em outra reunião pelo Vice-Governador 
do Estado. O Vereador Elias (Durepox) comentou que apesar de 

tantas promessas não cumpridas não podem deixar de cobrar e 
esse requerimento vai direto para as mãos do Governador. O 
Vereador Waguinho comentou que se preocupa com relação a 
questão do asfalto, porque esses últimos governos se esqueceram 

literalmente de Calçado, a muitos anos Calçado não tem nenhuma 
obra expressiva do governo, disse ainda que é nascido e criado na 

região de Bonsucesso e lá está tendo um asfalto e uma parte do 
trecho vai até Apiacá e sua preocupação é que o comércio de 

Calçado é muito dependente daquela região, de onde vem dois 
ônibus diariamente, fora os carros particulares e motos, utilizam 

os bancos, supermercados e farmácia de Calçado, sendo assim 
pediu a Prefeita que olhe com carinho com relação a serra e a 
estrada que dá acesso aquela localidade. Em sua opinião os 

Vereadores precisam cobrar mais, estão sendo muito pacíficos e 

com isso Calçado está totalmente esquecido. O Presidente (Teté) 
registrou a presença do Sr. Edinho que está sempre presente 
nesta Casa, do Sr. Celino Cardoso, do Sr. José Salim e do Sr. 

Sebastião, Assessor do Deputado Rodrigo Coelho, sendo assim 

agradeceu a presença de todos. Em seguida franqueou a palavra e 
fazendo uso da mesma o Vereador Benedito (Dito) após 
cumprimentar a todos que estão presentes no Plenário desta Casa 
pediu ao Presidente que envie moção de pesar aos familiares do 

Sr. Osvaldo Escramozino, do Sr. Pedro Padeiro, do Sr. Carlito 

Mozela e do Marcelo Tatagiba. Ainda o Vereador Dito parabenizou 
a Prefeita Liliana pelo seu empenho para a realização da festa do 
Município, pois todos sabem que o município está atravessando 

uma situação financeira muito difícil, porém a Prefeita não mediu 

esforços. Parabenizou também o Secretário Cícero que foi um dos 
coordenadores da Festa. O Vereador fez ainda algumas 
considerações a respeito da Sessão Solene realizada por esta Casa 
na ocasião da Festa do Município e pediu que na próxima 

solenidade que houvesse o reconhecimento dos padres e pastores 
como autoridade eclesiástica. Aproveitando a oportunidade o 
Vereador Almir (Nel) comentou também de sua insatisfação a 
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respeito de franquear a palavra em sessão solene para algumas 
pessoas da sociedade que se utilizam do momento para falaram o 

que quiserem e do jeito que bem entenderem e os demais serem 
obrigados a ficarem ouvindo coisas que muitas das vezes, ofende, 

pois usaram o  microfone na Sessão solene para fazer politicagem 
e considera isso uma falta de respeito. Pediu que fosse registrado 

que da próxima vez que isso acontecer também vai usar o 
microfone e fará um debate político em meio a Sessão solene. O 
Vereador Dito concordou com o Vereador Almir e disse que na 
Sessão Solene era um momento de festejos e homenagens e não 

de lamentações e críticas. Falou ainda de sua insatisfação com 
relação as autoridades, Destacamento de Polícia Militar, Juiz de 

Direito e Promotor, que foram convidadas por este Poder 
Legislativo para a Sessão Solene que não comparecem, não 

mandaram um representante e nem muito menos justificaram 
ausência, e perguntou: qual a consideração que essas autoridades 
tem para com essa Casa? Será que os Vereadores não estão 

apoiando essas pessoas dentro do Município? Será que a Câmara 

está fazendo um trabalho contra essas pessoas? Será que os 
Vereadores não merecem o respeito dessas pessoas para 
comparecerem na Sessão? Sendo assim, pediu ao Presidente que 

faça um ofício perguntando a essas autoridades se falta 

companheirismo por parte desta Casa que justifique a ausências 
deles nas Solenidades do Poder Legislativo. Em sua opinião é uma 
falta de respeito porque precisam trabalhar em conjunto. 
Parabenizou o trabalho feito pelos servidores da Câmara e por 

toda a equipe que trabalhou para a realização da solenidade da 

Câmara. Finalizando pediu desculpas aos demais Vereadores 
porque pediu a eles que viessem recepcionar o Governador Renato 
Casagrande e ele infelizmente não veio. Parabenizou o Secretário 

Vandinho Leite que veio inaugurar a Praça Saudável. O 
Presidente (Teté) esclareceu, com relação a palavra franqueada na 
solenidade, como todos puderam observar, a mesa de autoridades 
estava bem diversificada e como de praxe concede a palavra 
franqueada as autoridades e não tem como controlar o que as 

pessoas falam e infelizmente realmente alguns fogem da pauta. 
Com a palavra o Vereador Boca após fazer suas considerações a 
respeito de tudo o que foi falado sobre a sessão solene. Comentou 
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que o trabalho que está sendo realizado pela Comissão de Saúde 
está rendendo bons frutos, através de sua força e insistência 

facilitou a direção do Hospital conseguir uma UTI Móvel, um 
SAMU 192 para o nosso Município atender a toda a região, mais 

10 leitos na área de psiquiatria. Em nome da Comissão Municipal 
de Saúde, na pessoa dos Vereadores Bodoque e Dito que são seus 

companheiros nesta Comissão, com muito apreço e carinho 
parabenizou a Direção do Hospital São José, Leandro Theodoro 

Almeida, Vilma Aparecida Almeida e o Dr. Edivaldo Vargas pelo 
incansável trabalho frente ao Hospital e evidentemente focar todos 

os funcionários que abraçaram e vestiram a camisa do Hospital 
São José, está havendo um empenho muito grande por parte de 

todos, portanto, só tem que agradecer a Deus e parabenizar pelo 
importante trabalho com o objetivo de atender melhor e ampliar 

esforços para servir esse povo com dignidade e com muito carinho, 
são os novos projetos que estão sendo discutidos para o Hospital e 
tem muita esperança que algum dia consigam trazer para nossa 

cidade, espera que seja ainda dentro desse mandato. O Presidente 

(Teté) agradeceu a presença de cada um que está acompanhando 
os trabalhos desta Sessão. Agradeceu a Deus que sempre ampara, 
protege e ilumina os trabalhos desta Casa. Informou que a 

próxima Sessão Ordinária será realizada no dia 25 de junho, 

numa terça-feira, às 19 horas, neste Plenário. Nada mais havendo 
a relatar, encerrou os trabalhos da presente Sessão. E Wagner 
Vieira França, 1º Secretário, para constar lavra a presente Ata que 
está devidamente assinada. 

 

 

Joaquim Geraldo T. Muzy - Teté              Wagner Vieira França          
           Presidente                                            1º Secretário 
 

 

             


